



悦湖会 大美郑东 醉臻湖居生活

HOTLINE 6229 2222/3333

品鉴中心 / 项目地址：南都大道与泰安街交会处（天鹅湖畔）



郑州日报

上海合作组织成员国政府首脑理事会第十四次会议

特刊

中国·郑州 2015.12.14-2015.12.15

T11

2015年12月11日 星期五 责编 尚颖华 编辑 孔潇 校对 司建伟

上合风云 百炼成钢

成员国互帮互助 全方位开展合作

政治合作

解决边界问题,巩固成员国政治互信和睦邻友好;在成员国关切的问题上以上海合作组织名义表示支持,成员国多次阐述对阿富汗、巴以冲突、伊拉克、朝核问题等问题的共同立场,在联合国安理会改革问题上,阿斯塔纳峰会宣言强调改革应遵循最广泛协商一致的原则,不应为改革设立时限和强行表决尚有重大分歧的方案。

安全合作

安全合作是上海合作组织的重点合作领域,核心是打击恐怖主义、分裂主义和极端主义“三股势力”。2001年6月15日,上海合作组织成立当天,成员国即签署《打击恐怖主义、分裂主义和极端主义上海公约》,在国际上首次对恐怖主义、分裂主义和极端主义“三股势力”作了明确定义,并提出成员国合作打击的具体方向、方式及原则。这发生在“9·11”事件之前,体现了成员国打击恐怖主义的远见卓识。上海合作组织由此成为最早打出反恐旗帜的国际组织之一。

经济合作

涵盖贸易投资、海关、金融、税收、交通、能源、农业、科技、电信、环保、卫生、教育等领域。

教育合作

2007年8月16日,在上海合作组织比什凯克元首峰会上,俄罗斯时任总统普京倡议成立“上海合作组织大学”,得到各成员国的一致赞同。

2009年上半年,成员国五方协商一致,共同确定区域学、生态学、能源学、IT技术和纳米技术等五个专业为优先合作方向,并按照基本的要求和标准遴选出了本国的项目院校,其中哈萨克10所、吉尔吉斯7所、中国10所、俄罗斯16所、塔吉克10所,共计53所。2010年9月23日,第三次上海合作组织成员国教育部长会议通过,上海合作组织大学项目院校增至62所,其中哈萨克13所、吉尔吉斯8所、中国15所、俄罗斯16所、塔吉克10所。

中方的15所项目院校为:纳米技术—北京大学、清华大学、华中科技大学;生态学—兰州大学、山东大学、东北师范大学;IT技术—吉林大学、长春理工大学;区域学—北京外国语大学、首都师范大学、新疆大学、黑龙江大学;能源学—华北电力大学、中国石油大学(北京)、哈尔滨工业大学。



“上合”成员国之间的交流合作日益紧密

河南对中亚五国外贸发展迅速

从汽车轮胎到衣服鞋帽、从电线电缆到猪肉食品、从棉机织物到矿砂木浆……近年来,随着郑欧班列的开通,我省与俄罗斯、哈萨克斯坦等国家的交流合作越来越频繁,经贸往来的成绩也越来越喜人。昨日,记者从省商务厅了解到,截至目前,我省在俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦、乌兹别克斯坦五国共设有境外企业(机构)54家,中方协议投资总额为56480.77万美元。同时,俄罗斯在河南现存投资企业5家,投资总额176万美元。

据了解,今年前10个月,我省与俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦、乌兹别克斯坦五国共完成进出口额达85589万美元。目前,我省出口俄罗斯的商品有手机、轮胎、鞋、人造水晶石、陶瓷产品等,主要进口商品有铁矿砂、铝矿砂、木浆;出口哈萨克斯坦商品有汽车和底盘、电线及电缆、钢材等,主要进口商品为铅矿砂;出口吉尔吉斯斯坦的商品有猪肉、棉机织物等;出口塔吉克斯坦的商品有人造水晶石、牵引车等;出口乌兹别克斯坦的商品有钢材、轮胎、钛白粉等,主要进口商品为棉纱线。

促进优势互补、实现合作共赢,近年来,我省与“上合组织”成员国的经贸往来合作亮点颇多。其中,由河南省经研银海种业有限公司参与的塔吉克斯坦农业科技示范园项目取得了明显成效,该项目粮食与棉花产量达到了塔吉克斯坦的最高水平,超出当地平均水平的一倍多。塔方领导人多次对该项目给予高度评价与肯定,并为河南省经研银海种业有限公司棉花新品种命名为“友谊1号”,号召全国学习推广。河南贵友实业

有限公司投资的吉尔吉斯斯坦亚洲之星农业产业园区项目,建成了集种植、畜牧养殖、生产、加工、销售为一体的全产业链农牧业园区,带动了豫吉两地的农机、农药、化肥、植保机械等产品出口。南阳红棉天使纺织有限公司在乌兹别克斯坦开展的棉纺项目,充分利用乌国优惠的原棉供给,有效降低生产成本,顺利实现境外资源回运。

在对外承包工程和劳务合作方面,今年前10个月,我省与俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦、乌兹别克斯坦五国对外承包工程劳务合作新签合同额8932万美元,累计派出人数1093人。其中,中铝长城建设有限公司在吉尔吉斯斯坦签订的史密斯皮带机支架工程合同与三门峡市昌通路桥建设有限责任公司在吉尔吉斯斯坦签订的公路项目倍受国内外企业的高度关注。

省商务厅相关负责人表示,“上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第十四次会议”在郑召开,这为我省建成内陆开放型经济高地带来了新的发展机遇。全省上下都期盼着、期待着,借助此次大会,河南与“上合组织”成员国之间的贸易往来能更加密切,进一步实现合作共赢、协同发展。



随着郑欧班列的开通,我省与俄罗斯、哈萨克斯坦等国家的交流合作越来越频繁。



河南文化惊艳“上合”成员国

近两年来,我省对外文化交流频繁,尤其是走进中亚“一带一路”沿线国家,把河南人民的友好、祝福传递给了中亚友朋。同时也让更多的外国友人了解了中国、了解了河南,对中国同丝绸之路经济带沿线国家的经贸往来和务实合作起到了重要的、积极的推动作用。2015年1月27日至2月7日,由文化部委派、河南省文化厅组团、郑州歌舞剧院和开封市少林塔沟武术学校组成的河南文化艺术团一行32人,赴中亚哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦执行文化部“欢乐春节”演出任务。此次中亚之行跨越哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦两国,历时

12天,在阿斯塔纳、阿拉木图、塔什干3个中亚重要城市演出5场,整个演出活动取得了圆满成功,在国内外产生了巨大反响,中国国务院新闻办公室网站、中国侨网、中国外交部网站、新华网、环球网、凤凰网、和讯网、人民网国际频道、网易新闻、中国经济网、燕赵都市报、陕西传媒、中央电视台、河南电视台等媒体均详细报道了演出盛况。

在哈萨克斯坦演出期间,纳扎尔巴耶夫总统由于时间安排的原因无法观看演出,经文化部和我驻哈使馆沟通,艺术团一行应哈萨克斯坦文化体育部邀请,于2015年2月17日再次来到哈萨克斯坦。18日晚,为总统等哈高层演出专场。

2015年,河南省文化厅同巴基斯坦中国文化中心合作,在巴基斯坦开展为期一年的“巴基斯坦—中国(河南)文化年”活动。不仅将少林功夫、杂技、歌舞等项目带到了巴基斯坦,还将豫剧《程婴救孤》带到了巴基斯坦民众。

2013年9月,应俄罗斯联邦总统办公室邀请,省文化厅组派少林寺组团参加俄罗斯国际军乐节。2016年春节期间,还将组派30人的河南文化艺术团赴俄罗斯开展欢乐春节活动……



少林功夫惊艳莫斯科红场

永和 上和院

上居春秋业 院藏家国梦

0371-5588 8888

项目地址：九如路与朝阳路口东500米路北

YONGWEI 永威置业

鼎礼中原的大境和院